



**Landkreis  
Barnim**

Paul-Wunderlich-Haus • Am Markt 1 • 16225 Eberswalde

Per E-Mail: [m.donsch@gmx.de](mailto:m.donsch@gmx.de)  
AfD-Die Konservativen  
Fraktionsvorsitzenden  
Herrn Marcel Donsch

**Der Landrat**

Dezernat für Öffentliche  
Ordnung, Bildung und Finanzen

Paul-Wunderlich-Haus  
Am Markt 1  
16225 Eberswalde  
Bearbeiter/-in Ronny Baaske  
Raum B.216.1.0  
Telefon 03334 214 1101  
Telefax 03334 214 2101  
[finanzdezernent@kvbarnim.de](mailto:finanzdezernent@kvbarnim.de)

19. Mai 2020

Ihr Zeichen

Unser Zeichen

## **ANFRAGEN ZUR KREISTAGSSITZUNG AM 11. MÄRZ 2020 MIGRATION IN ZAHLEN**

Sehr geehrter Herr Donsch,

im Nachgang zur o. g. Kreistagssitzung möchte ich Ihre  
Anfragen zur Migration wie folgt beantworten:

1. Wie viele Personen stellten im Jahr 2019 einen Antrag  
auf Gewährung von Leistungen nach dem  
Asylbewerberleistungsgesetz im Landkreis Barnim?

Im Jahr 2019 stellten 515 Personen einen Antrag.

2. Wie viele Personen hielten sich zum Stichtag  
31. Dezember 2019 nach § 60 a AufenthG gültigen,  
vorübergehenden Aussetzung der Abschiebung  
(Duldung) im Landkreis auf?

Zum Stichtag 31. Dezember 2019 hielten sich 438 Personen mit  
einer gültigen Aussetzung der Abschiebung im Landkreis  
Barnim auf.

3. Wie viele Personen hielten sich zum Stichtag  
31. Dezember 2019 mit einer nach § 60 b AufenthG  
gültigen Duldung für Personen mit ungeklärter Identität  
im Landkreis Barnim auf?

Zum Stichtag 31. Dezember 2019 hielten sich 45 Personen mit  
einer gültigen Aussetzung der Abschiebung nach § 60 b  
AufenthG im Landkreis Barnim auf. Da es sich bei der  
Aussetzung der Abschiebung um einen Unterfall der Duldung  
nach § 60 a Aufenthaltsgesetz handelt, sind die 45 Personen in  
der Angabe zu 2. enthalten.

**Sprechzeiten der Kreisverwaltung**  
Dienstag 9 bis 18 Uhr  
Montag, Mittwoch bis Freitag  
Termine nach Vereinbarung

Aktuelle Informationen im Internet unter  
[www.barnim.de](http://www.barnim.de)

**Bankverbindung**  
Sparkasse Barnim  
IBAN: DE31 1705 2000 2310 0000 03  
BIC: WELA DE D1 GZE  
Gläubiger-ID: DE 66 ZZZ 00000021576

**Telefonzentrale**  
03334 214-0

**Postfach**  
Postfach 100446, 16204 Eberswalde

Die genannte E-Mail-Adresse dient nur  
für den Empfang formloser Mitteilungen  
ohne digitale Signatur und/oder  
Verschlüsselung.

